

СТАЛИНЕЦ

24- ДЕНЬ ВЫБОРОВ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Эти выборы будут новым грозным предупреждением всем тем, кто замыслил и провоцирует войну против нашей Родины — страны великой Сталинской Конституции.

№ 128 (387) 16 декабря 1939 г., СУББОТА Цена 8 коп.

Работа доверенного — почетная и ответственная

Предвыборная агитация за кандидатов, выставленных на выборах в депутаты местных Советов депутатов трудящихся, в полном разгаре. По поручению Мологского агитационно-выборного бюро десятки доверенных лиц, сотни агитаторов...

кандидата, проведя беседу с агитаторами, которые потом стали успешнее вести агитацию.

Примеров хорошей работы доверенных лиц можно привести немало. Там, где партийные организации оказывают последнюю помощь доверенным и агитаторам, работа доверенных идет успешно. По мере этого идет, так дело обстоит наработок. На совещаниях доверенных 14 декабря справедливой критике была подвергнута парторганизация оргкомитета (секретарь парторга т. Жидков), которая не оказывала помощи доверенному. Агитаторы этой парторганизации ходят к избирателям редко, а некоторые в своем еще не бывали в домах. Именно, такое положение в селе. Партийные организации отвечают за всю агитационно-выборную работу в округках, в домах и общежитиях, они должны последнюю инструктировать агитаторов, помогать доверенным лицам в их большой и почетной работе.

До выборов остались считанные дни. Надо теперь организовать работу так, чтобы устранили все недостатки подготовки и образно подготовили к выборам. Рассказываю все избирателям о кандидатах в депутаты, об их заслугах перед своей страной или перед своим городом, районом, участком, заводом, делом, об их политическом, общественном лице и их конкретной работе — обязанности всех доверенных.

Высокая политическая активность трудящихся, их производственный пафос, говорят о том, что нерушимый блок коммунистов и беспартийных одержит новую блестящую победу на предстоящих выборах.



Рисунок В. Баркова и В. Алексича.

Фото-кашета ТАСС.

Встреча двух поколений

В селе Златоустовка Володарского района Сталинской области широко разверзается подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. 23 агитаторы ведут активную работу среди избирателей. В кружках занимается свыше 900 колхозников, рабочих и служащих.

На днях агитаторы организовали встречу двух поколений — стариков и молодежи, которая впервые будет принимать участие в выборах.

Старик колхозник Антон Иванков рассказывал молодым избирателям о прошлом Златоустовки.

Он сообщил такой факт: В 1905 году после сельского сбора к крестьянам навел голод, пошел орудь бумагу. Из 119 крестьян, присутствующих на сходе, мог расписаться только один. Остальные были неграмотными и немогли подписать по ставили крестик.

Сейчас в селе неграмотных почти нет. Имеется полная средняя школа, клуб, звуковая оренда, большая библиотека.

Пожилый колхозник Флавор Галовов рассказывал, как в царской России происходили выборы.

Трудовой народ был лишен всяких прав. В местные

лучших людей, приближенных к партии ЛЕНИНА-СТАЛИНА, ВЫБЕРЕМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ!

СОРЕВНОВАНИЕ НА ЛУЧШУЮ ВСТРЕЧУ ДНЯ ВЫБОРОВ

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников первого участка «Сталкометаллургия» выдвигает на себя обязательство — выполнить программу к 24 декабря — ко дню выборов.

Бригады вступили в соревнование по этому соревнованию уже хороших результатов достигли станочники т. т. Маторский — бригады канальщиков, выполняющих норму переработки на 210 процентов. Емельянов и Иванцев, дающие по 190 процентов дневного задания. Образцово выполняют свои обязательства ко дню выборов комсомольская бригада сборщиков Березово и бригады канальщиков т. Куранин. Они дают по 180 проц. Бригады плотников Куликова, Чигина и Новикова выполняли свои задания на 170 проц.

Наряду с хорошими показателями есть ряд существенных недостатков, тормозящих работу. Например, из-за пахотого снабжения электромоторов плохой работой компрессора и как результат — недостаточное давление воздуха на пневматических работах.

Захламленность объекта № 1, затаска слани фундаментов торца 26 ряда и неокончание укладки железнодорожного пути вдоль стены «А», плохое снабжение монтажных бригад перчатками, остекление — все это мешает нормальной планировке работы. Управление стропильщиков следует обратить серьезное внимание на работы и отделы, которые тормозят работу монтажников на объекте № 1.

(ТАСС).

В. Владимировский.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА

Штаба Ленинградского военного округа за 13 декабря

На Утинском направлении на линии фронта произведены 1105 выстрелов от границы.

На Петрозаводском направлении нами заняты местечки и *

В течение 14 декабря на Мурманском направлении наши войска продолжали производить выстрелы.

На Ухинском направлении наши части произвели на 11 выстрелов к западу от границы.

станции Кители, на железнодорожной станции — Сорода. Вследствие плохой погоды боевых действий авиация не велась. (ТАСС).

На Петрозаводском направлении наши части заняли селения Соскуары, Сукулазми, Ашнуха.

Вследствие тумана и плохой погоды наша авиация производила только разведывательные полеты.

ИЗВЕЩЕНИЕ

16 декабря, в 7 часов вечера, в парламенте состоялся доклад для агитаторов на те-

ма: «Основные вехи жизни и деятельности Иосифа Виссарионовича Сталина».

НАКАНУНЕ СЛАВНОЙ ГОДОВЩИНЫ

К 20-летию освобождения Севера от интервентов

В феврале 1940 года исполняется 20 лет со дня освобождения Советского Севера от интервентов. Трудящиеся области готовятся отметить эту годовщину.

На собраниях избирателей красные партизаны Петлицкого района выступают с воспоминаниями о героических боях с интервентами и белогарейцами.

Готовятся многочисленные выставки документов, литературы, трофеев, захваченных в частях Красной армии и партизанами. В Архангельской музее выставлены макеты некоторых типов на островах Кермита — Мудого и Пожаныге, где

оказывали агитацию и французы.

Заявляя в своих воззваниях о благородной, бескорыстной помощи союзников, о «невинастельстве» в дела России, интервенты терроризировали население, похищали и фабрично-заводский трудящихся страны. Достаточно сказать, что англичане и французы вывезли на 50 миллионов рублей золотом денежного сырья, на 100 миллионов золотых рублей леса, 304 тысячи пудов льна. В тюрьмах Архангельска они заточили 11 групп населения бывшей Архангельской губернии.

В готовящемся к изданию сборнике документов и воспо-

минаний приложена телеграмма, посланная генералом Миллером в первой половине 1919 года правительству Колчака. В телеграмме говорится:

«Единственный выход из критического положения, создавшегося с уходом англичан, — это немедленное выступление Финляндии за то, чтобы нужно заключить постановления о эвакуации, без привязки к кому Маннергейм не может двинуть финнов».

Как известно, выступление Маннергейма не спасло белогарейского правительства, Советский народ освободил Север и прогнал белогарейцев из Советской Карелии. («Известия» от 12 декабря с. г.)

Честный и преданный рабочий

Сергей Александрович Захаров родился в 1903 году в г. Баргополе Архангельской области, в семье рабочего. С 9 лет он начал учиться в начальном училище, затем в школе второй ступени.

Отец Сергея Александровича, истинный свои силы на кулаков и помещиков царской России, умер в 1920 г., оставив семью из 10 человек без средств к существованию. Советская власть предоставила семье Захаровых все условия для счастливой и радостной жизни. 17-летний Сергей временно оставляет учебу и поступает работать в Каргопольскую аптеку учеником. Все свободное время он посвящает общественной работе и повышает квалификацию.

Как лучшего и активного комсомольца, районный исполнительный комитет посылает Сергея Александровича на лесозаготовку в качестве уполномоченного РИКа. Упорной работой тов. Захаров добился выполнения плана лесозаготовительных работ.

Вскоре комсомольская организация г. Каргополя командует т. Захарова на учебу в Ленинград. Иной практический опыт фармацевта, Сергей Александрович получает в Ленинградский фармацевтический техникум, который успешно заканчивает и получает звание фармацевта. По окончании техникума, Сергей Александрович работает в аптеках г. Ленин-

Тов. Фомина — хороший агитатор

У нас, в доме № 22/31 по Индустриальной улице, агитатором работает А. Д. Фомина. Она — честный и преданный пост-у избирательного нашего дома. Тов. Фомина проводит интересные беседы о выборах в местные Советы, о кандидате в депутаты, о международном положении. Избиратели внимательно слушают и хорошо понимают ее. Они довольны своим агитатором Т. Фомин.

После беседы пионеры нашего дома выслушали перед избирателями с художественными самостоятельными номерами.

24 декабря мы все, как один, пойдём на свой избирательный участок и отдадим свой голос за Александру Степановну Роднонова — кандидата в областной Совет и Николаю Ивановичу Дроздова — кандидата в депутаты Молотовского городского Совета.

Избиратель М. Кудрявцева.

Общее собрание рабочих и служащих завода «Сталколит» направило депутата Верховного Совета СССР, Алексея Героя Советского Союза комкора товарища И. В. Смушкевича кандидатом в депутаты Московского городского Совета.



На снимке: Яков Владимирович Смушкевич. Фото-лашье ТАСС.

Многогранная жизнь

Шлеуха Павел Семенович родился в 1893 году в семье рабочего в г. Кировограде (нынешний Кизилветрат).

12-летнему Павлу пришлось работать по-настоящему, так как отец на свой случай заработок не мог прокормить семью в 16 человек. Выпавше Павла работа учеником сапожника, а впоследствии — слесаря. В первый же год империалистической войны тов. Шлеуха был призван в военно-морской флот, где и прослужил матросом до Октябрьской революции.

В 1917 году Павел Семенович вступил в Красную Гвардию и с оружием в руках защищал молодую Советскую республику от интервентов и белогвардейщины. Тов. Шлеуха принимает активное участие в разгроме белогвардейцев, освобождении Иванов и Вязьмы. В бою за Советскую власть тов. Шлеуха был три раза ранен.

После демобилизации в Красной Армии Павел Семенович поступает слесарем на завод «Красная звезда» (Кировоград). Старательного работника т. Шлеуха через год назначают инструктором в ФЗО, а потом избирают в заводком. Завком принимает активное участие в разгроме липовской оппозиции.

С 1924 года тов. Шлеуха работает в НКВД, он много работает на пол сабой. В 1927 году посылает на курсы нормировщиков и получает средне-техническое образование. После окончания курсов он работает заводским тарифно-нормировочным бюро на заводе «Красная звезда».

В 1930 году т. Шлеуха уезжает в Ленинград и поступает в Институт имени Бакинског В. И. Ленин. Павел Семенович работает в Промышленную группу имени Сталина г. Иркутск, звание инженера-электрика, тов. Шлеуха работает заместителем начальника электротехнической станции Кировского заводского города Ленинграда. Здесь proceeds беспощадную борьбу с завришниками и проводит извиль раз вероуничтожения, уничтожает бесперебойно работу электростанции в пеху. В декабре 1939 года тов. Шлеуха работает на завод, но, на одном из ответственных производственных участках, Павел Степанович Шлеуха принимает активное участие в общественной работе, будучи членом комитета.

Вся многогранная жизнь Павла Степановича Шлеуха имеет общественный характер. Он будет достойным депутатом Молотовского городского Совета.

Доклады и беседы о жизни и деятельности И. В. Сталина

21 декабря исполняется 60 лет со дня рождения великого вождя народов Иосифа Виссарионовича Сталина.

Райком ВКП(б) направляет лучших беседчиков и агитаторов для проведения докладов и бесед о жизни и деятельности товарища И. В. Сталина. В

агитпунктах, в домах избирательных участков, в красных уголках, школах, на заводах и в хатах это будут проведены беседы на тему: «Основные вехи жизни и деятельности товарища И. В. Сталина».

Всего райком ВКП(б) направляет 20 агитаторов.

О роли стенгазет в избирательной кампании

Во всей нашей стране широко развернулось непосредственная подготовка к выборам в Советы депутатов трудящихся. Это — третья избирательная кампания, которая проводится на основе великой Сталинской Конституции, на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

В нынешней избирательной кампании большое место в агитационно-политической работе занимают местные вопросы, местные задачи, вытекающие из общих задач, стоящих перед всей страной.

Роль массовой печати в этом деле исключительно огромна. На ее долю выпадает задача — сделать избирателя на местах фактом примера достижения социалистического строительства, носимы политики партии Ленина — Сталина. Хорошо делают те многотиражки и стенные газеты, которые помещают материалы, характеризующие успехи сво-

его района, предприятия, дома, на этих материалах пропагандирует задачи социалистического строительства.

Каждая стенная газета должна ярко показать достижения своего района, сельхозте, колхоза, МТС, культурных учреждений и организаций. Задача стенгазеты — являться показателем наших успехов, успехов и напих колхозных деревень.

Организуя показ местных достижений социалистического строительства, газеты должны не ослаблять внимания к организационно-техническим вопросам кампании.

Необходимо непрерывно разъяснять избирателям Положение о выборах, детали выполнения их волей, организовать работу избирателей. А для того, чтобы успешно справиться с этой задачей, каждому работнику многотиражки, каждому члену редколлегии стенной газеты следует прежде всего самому глубоко знать избирательный закон, порядок выборов.

Курсы стахановцев

Социалистическое производство каждое дает возможность роста производительности труда, улучшения качества продукции, снижения себестоимости и сокращения затрат материалов на единицу продукции. Этому способствует повышение культурно-технического уровня рабочих. Одним из основных путей повышения культурно-технического уровня рабочих являются курсы стахановцев. Такие курсы организованы при отделе подготовки кадров завода.

Курсы стахановцев имеют нельзя углубить технические знания переловых рабочих-

стахановцев путем изучения стахановских методов труда, рационализации рабочего места, повышения общеобразовательных и культурно-производственных навыков рабочих.

Для курсов принимаются специалисты, имеющие специальные высшие образования и успешно поддерживающие вступительный экзамен по любому языку и тематике в объеме пяти классов.

Учебные программы курсов стахановцев построены с учетом окончившие курсы имеют достаточно подготовку для самостоятельной работы.

И. Новосельский

Стенгазеты, агитаторы, избирательные комиссии призваны широко разложить избирателям порядок голосования.

В день выборов, приех в помещении для голосования, каждый избиратель прежде всего направляется к одному из членов избирательной комиссии, где его отбывает в списке избирателей и выдает бюллетень. После этого избиратель заходит в специально отведенное место (стационарный или передвижной кабинет) или отдельную комнату, где напечатан бюллетень. Найдя оттуда, он опускает бюллетень в сложенный виде, без конвертов, в избирательную урну. Каждый избиратель получает столько бюллетеней, сколько Советов депутатов трудящихся будут проводиться выборы на данном избирательном участке.

Трудящиеся малой страны получают в местные органы власти сотни тысяч человек. Это будут лучшие люди, которые тесно связаны с избирателями, знают их нужды и заботы.

Стенные газеты должны организовывать большинство агитаторов за кандидатам, только

и легко рассказать избирателям о жизни и работе кандидата в депутаты.

В период обсуждения кандидата в депутаты будет развернута серьезная критика недостатков работы Советов и их руководящих работников.

«Была», — говорил товарищ Сталин, — что ты или иной человек — один человек не может усовершенствовать тех или иные из многосторонних и все возраставших потребностей трудящихся города и деревни. Построил ты или не построил хорошую школу? Улучшил ли ты жилищные условия? Не боролся ли ты? Помог ли ты сделать наш труд более эффективным, нашу жизнь более культурной? Таковы будут критерии, которыми мы будем избирателей судить. Это относится к кандидатам, отбрасывая негодных, вычеркивая их из списков, выдвигая лучших и выставляя их кандидатурами».

Задача стенных газет состоит в том, чтобы эту критику расширить, направить ее на высший подьем работы Советов, на еще большее укрепление их связи с массами.

(На посту секретаря Президиума Верховного Совета РСФСР Г. Козлова, помещенный в журнале «Работянский корреспондент» № 21).

ОПЫТ РАБОТЫ ДОВЕРЕННОГО

Уже в результате избирательного процесса относятся 7 округов по выборам в Мологowski избирательный Совет. По каждому округу набраны доверенные кандидаты для агитации за кандидатов.

Одним из этих семи доверенных является тов. Оксеев — представитель по 32 избирательному округу. Его работа состоит из агитации для многих избирателей.

Тов. Оксеев держит постоянную связь с агитаторами, и поддерживает их, сообщает материалы, сам ходит в дома, встречается с избирателями, выслушивает доклады избирателей, вопросы агитаторов, выслушивает вопросы избирателей.

12 декабря проводила встречу избирателей с кандидатом избирательного Совета тов. Оксеевым. Встреча прошла очень хорошо. Точно, подробно рассказывал избирателям Оксеев, а также другие кандидаты избирательного Совета Оксеев, а также другие кандидаты избирательного Совета Оксеев, а также другие кандидаты избирательного Совета Оксеев.

По окончании вечера встретились дети — кружковцы Дома пионеров, показали свои достижения, а затем избиратели просмотрели кинокартину.

Тов. Оксеев дал материалы и прекрасные фотографии о тов. Новосельцевой в станицах агитпункта «Агитатор». Подготовилась при помощи стениста «Наш кандидат» для домов, в которых живут избиратели. В стенистах дан интересный материал о кандидате. Газеты неплохо оформлены.

Тов. Оксеев с тов. Новосельцевой в ближайшие дни пойдут в дома к избирателям. Там им будут проведены беседы на тему: право на образование.

Тов. Оксеев помогал себе пример учителя в школьничестве. Они помогают пионеры 7-го класса Шура Макашова, Ваня Лелехин, Бора Миряев, зveno из 5 класса Джидарева и другие.

К сожалению, не все доверенные работают так, как тов. Оксеев. Есть даже такие доверенные, которые еще не приступили к работе в агитпункте не бывали. В этом отношении тов. Ермолина — доверенная по 33 избирательному округу и Барташов — по 34.

И. Мельникова.
Зав. агитпунктом 1-го участка.

Общее собрание рабочих и служащих завода «Подъёмник» в здании колхозов в депутатском Московском городском Совете сапушевца Промышленника им. Сталина Алексея Григорьевича Сталина.



На снимке: А. Г. Стахов. Фото-лазье ТАСС.

Закончена проверка списков избирателей

За последние дни участвовала избирательная комиссия № 5 Полярного округа вместе с уполномоченным оргкомитета и агитаторами широко развернула работу среди избирателей по вопросу о важности и необходимости провести списков избирателей. В результате к 16 декабря проверка списков избирателей закончена полностью.

Агитмашина

Политотделом строительства 203 и клубом 1-го участка организована агитмашина. Она хорошо оформлена. Агитмашина демонстрирует перед населением на открытой воздухе звуковые кинофильмы, передает грамзаписи советских композиторов, с нее выступают агитаторы.

Машина работает с 6 до 11 час. вечера.

Врач-общественница

Биография Рахиль Григорьевны Куроев — одна типичная биография всей советской молодежи, вступающей в жизнь с Октябрем. Ей было 8 лет, когда установлена Советская власть на Украине. С этого момента для нее, как и для миллионов других, открылся широкий дорога к знаниям 8 лет Рахиль поступила учиться в железнодорожную школу-семинастику, которую с успехом окончила в 1924 году. Полученное среднее образование не дало 15-летней девушке возможности поступить в высшее учебное заведение. Работая в аптеке Рахиль Григорьевна думает о дальнейшей учебе.

В 1927 году обмывает ее заветная мечта. Она успешно сдает экзамен в Киевский медицинский институт. Здесь принимает активное участие в общественной работе. Летом, в 1929 году, по время каникул тов. Куроев посылает в сельскую местность для организации детских школ в колхозах. В 1930 году Рахиль Григорьевна как хороший организатор, доказавший себя на практической работе, вторично от института получает командировку для ликвидации эпидемической вспышки.

в бышем Ушаковском округе. Несмотря на трудности в работе, она это задание выполняет с честью.

С успехом окончив Киевский медицинский институт, в 1931 году Рахиль Григорьевна командирована на постоянную работу на крупнейшее предприятие Крайнего округа машиностроительного завода санитарным инспектором. При уходе Крайнего округа Рахиль Григорьевна, как достойный специалист, честно выполняющий порученное дело, награждается значком Наркомздравом и премируется заслуженно в Москву и Ленинград.

В 1937 г. обздоров приглашает тов. Куроев на работу в г. Мологоск. Работая в Мологоске, Рахиль Григорьевна отдает все свои силы, все свои знания на пользу нашего государства. Она является не только хорошим специалистом, но и чутким товарищем активной общественности. Поэтому коллектив медицинских работников 19-го ноября на предвыборном собрании выдвинул Куроев Рахиль Григорьевну кандидатом в депутаты горсовета.

А. Семакова.

Скромный, деловой человек

и Кузнецову Кодратичу Кодратичу 61 год. На их из 49 лет трудился на производстве.

В летние Кузнецов Кодратичич рано хватая горячую сыжению. С малых лет ему пришлось шелье добывать куево хлеба. В 8 лету из 12-летним мальчиком, он приступил работать в частном торговле в Заронокке. Урожене и работале до 1898 года. После он поступил в школу в Кузнецовке, а работале в колхозе до 1914 года. В империалистическую войну тов. Кодратичича мобилизовали в армию, где он служил радельно до 1916 г.

важной жизни, а принимает горячее участие в ней.

Таков жизненный путь старого производственника, беспартийного большевика Кузнецов Кодратичича.

На предвыборном собрании завода при выдвижении кандидатов в депутаты Мологоского городского Совета — кандидатом была представлена единичным одобрением. Вся жизнь и работа Кузнецов Кодратичича движется поручкой в том, что он достойный кандидат в городской Совет депутатов трудящихся города Мологоска.

И. Мусатов.

Хроника избирательной кампании

◆ 39 агитаторов 5 избирательного участка Полярного округа с начала избирательной кампании провели среди избирателей 227 бесед с охватом 3400 человек.

Лучшие агитаторы т. т. Зубанков, Гренко, Глазина, Зайцев, Солдатов, Новосельцев и Никулин провели по 15 и больше бесед.

◆ 11 декабря на 4 избирательном участке Полярного округа проведено совещание агитаторов, доверенных лиц и председателей участковых избирательных комиссий. Совещание побуждало агитаторов и доверенных и намекать на дальнейшей работе.

На агитпункте 5 избирательного участка (руководитель агитколлектива тов. Вирюков) избиратель прочитало 20 лекций и докладов, на которых побывало 3600 избирателей.

Силами агитколлектива был организован массовый поход в пригородном на 5 километров, посвященный выборам в местные Советы, в котором приняло участие 60 избирателей.

сился он. И помолчал, добавил: — А с бароном я почитался этими минами!

— Даких минами? — спросил я.

— Да теми, что на дороге. Я видел, как господин барон минировал весь этот участок. Я попросился с отцом и сыном.

На прощание он мне сказал: — Только, пожалуйста, забудьте мою фамилию. Иначе у старшего сына могут быть большие неприятности.

У озеря, на повороте узкого торгои, стоим хизики. В хизике живут японцакий, широкотелый фини и большой японцакий Эвно. Пусть эту стайку прочитает старший брат Эвно. Тот брат, что работает камелотесом в Хельсинки. Он узнает отца и узнает Эвно. И поеду я.

Молодец старик! Правда! Но расплатился за отбывшие дни Эвно!

Юрий ГЕРМАН.

„Забудьте мою фамилию“

— Я назвал свою фамилию. Я забыл, а ты помнишь? — спросил я.

— Не помню! — сказала я.

— Не смей предостерегающий жест рукой.

— Пожалуйста, не запишивайте!

— Почему? — удивленно спросил я.

— Потому, что они могут уничтожить моего сына.

— Не помню! — сказала я.

— Мы раздарили уи деревьев, в ассу, под вечер. Здесь же работали бойцы. Они раскидали мои мины.

— Так! — сказал он, оглядел только что вынутые и разряженные мины. — Очень хорошо. Теперь последняя должна быть тут, в трубе.

Дорога резко поворачивалась вправо, и под названием виднелась предельная труба.

— Вот тут, — сказала он. — Я видел, как он сюда заказывал. Потом они ушли.

— Он вернулся и опять сел на пенек.

— Да, фини? — спросил я.

— Да, фини.

— Но вы хорошо говорите по-русски!

— Я много лет работал в России.

— Мы помолчали.

— Почему все-таки нельзя назвать вашу фамилию в печатке? — спросил я.

— Это очень просто, — сказал он. — Совсем просто. Мой старший сын работает в Хельсинки, понимаете? И если моя фамилия будет вывешана в газете, его повесят.

— За что, что его отец покалывал Красной армией, где заложены мины?

— У вас один сын?

— Да. Второй тут. И за него меня не выслали.

— Почему?

— Потому, что он лежал.

— Вы рыхлите? — спросил я у своего спутника.

— Да, — ответил он. — Этим живу.

Мы поднялись на невысокое крыльцо и вошли в хизину. Здесь было очень чисто и очень

бедно.

— Тут и диван, — сказала мой спутник. — И я мядякий сын. Поаомоитеесь!

На деревянной кровати лежал молодой человек, большие глаза, светловолосый, очень похожий на отца. Он сконфузленно улыбнулся, протягивая мне большую белую руку, и сказал:

— Чем вы болыны? — спросил я.

— Ловил рыбу не там, где сегодого! — сказал он. — Все произошло случайно, в ту самую Лодку отплыл, а я не заметил. Лодка отплыла, и я отбил обе мины. Вот легла уже десятая лодка.

Отец подбежал в очаж пепку, и огонь весело затрещал.

— Чорт их возьми, Эвно! — сказал он, не оборачиваясь. — Нет стоит вспоминать этот случай. Скоро я повежу тебя в Крым. Говорят, там вывешана оть еше и не это!

— В Цхалтубу, в Грузию! — сказал я.

— Ну, в Цхалтубу, — согла-

Современная Великая Октябрьская социалистическая революция.

С Октябрьской революцией для меня началось новая радельная жизнь, — говорит Кузнецов Кодратичич, — впервые потерял трудящихся нашей страны стали работать на себя, а не на капиталистов и помещиков. Великий Октябрь выдал в меня новые силы, которые я отдал на благо нашей роины.

После революции тов. Кодратичич 4 года работале на заводе «Коммунар» в качестве казначейства, два года — на заводе Эвельса. Затем он работает мастером по термической обработке на Сталинградском тракторном заводе.

С 1931 по 1939 г. Кузнецов Кодратичич работале на заводе Харькова. В начале этого года стал лучшим мастером производственного НКПС СССР командиром т. Кодратичича на заводе г. Мологоска. Здесь Кузнецов Кодратичич, несмотря на то, что ему 61 год, не стоит в стороне от общест-

Ассамблея Лиги наций

11 декабря в Женеве открылась 20-я сессия ассамблеи Лиги наций. Делегации, присутствующие на сессии, весьма немногочисленны, besides полных мест в зале заседаний пустует. Публика на заседании совсем не гонима. Сразу же при открытии ассамблеи постановила отложить рассмотрение обращений Китая и Аляски по поводу агрессии против них... до следующей сессии.

Первым вопросом повестки дня стало обращение финляндского правительства. По поводу этого обращения делегат Финляндии в Лиге наций Холсти провнес речь, полную злобных выпадов и клеветнических заявлений по адресу Советского Союза. В своей речи он призвал западные державы помочь Финляндии в войне против СССР.

После речи Холсти ассамблея изобразила концерт по финляндскому вопросу в составе 13 человек. В состав комитета вошли: представители Англии, Франции, Швеции, Норвегии, Ирландии, Египта, Польши, Канады, Уругвая, Бразилии, Венесуэлы, Португалии и Сиама. Отказание состава комитета вызвало самое оживленное разговоров в журналистских кругах. Всем бросается в глаза манер Англии и Франции, прикрывшихся в этой комиссии специально подобранным составом

антисоветских представителей. Из числа стран, волею судеб оказавшихся от английского и французского капитала, а также представителей Швеции и Норвегии, которые теперь уселены — занимают высшую категорию — являются посылкой гвардейских полков на помощь обанкротившимся Талире-Брану — Маннергейму. Усиленно обрабатывают на тот счет, что из 13 государств, представленных в комитете, 9 государств... не имеют нормальных дипломатических отношений с Советским Союзом и, стало быть, заранее обеспечено их специфическое отношение к коммунизму в отношении СССР. Проект, в котором, поперкивается то обстоятельство, что как будто специально сделано так, чтобы в число этих 9 государств вошли именно те государства, представители которых на протяжении длительного времени особенно усердствовали на счет всяких клеветнических выпадов по адресу Советского Союза.

Закрылся вечернее заседание ассамблеи 11 декабря, председатель сообщая, что делегаты могут быть созваны на следующее заседание в любое время.

12 декабря заседания ассамблеи не было.

(ТАСС).



На снимке: Л. А. Кулжицкий, окончивший на отлично курсы инженеров машинистов. Работает на Калининской железной дороге.

Слабое руководство профгормами

10 декабря состоялось собрание членов профсоюза, состоявшее в финансовом отделе главной бухгалтерии. На собрании был впервые за полтора года поставлен отчет профгорм тов. Бахрушина о проделанной работе.

Собрание отметило, что частая смена председателей профкома при управлении строительством 203 отразилась на работе профгормов. Да и как не отразится! Только за один год в немехе сменилось 6 председателей.

В результате такой работы немехом профгормы не имеют достаточного руководства. Это привело к серьезным проблемам в профсоюзной работе. Руководство и помощь в участии в Клубного курса истории ВКП(б) беспартийным членами профгорм отсутствовали, ничего не сделано и по развращению в коллективе социалистического соревнования и по заключению договоров.

Собрание предложило профгорму т. Бахрушину в дальнейшем наладить профсоюзную работу так, чтобы она соответствовала задачам сегодняшнего дня.

В. Тавлинов.

Желанные гости

Ансамбль песни и пляски и хор, организованные при клубе 1-го участка, пользуются большой популярностью среди трудящихся нашего города. В дни подготовки к 24 декабря — ко дню выборов в местные Советы ими проводится большая работа на избирательных участках. Ансамбль и хор часто выезжают по 2 концерта для избирателей.

7 декабря в гуртеатре на вечерние встречи избирателей в дежурном в Мологоский городской Совет тов. Родионовым ими был дан концерт в двух отделениях. Избиратели тепло встретили участников ансамбля и хора.

9 декабря ансамбль выступил в автопарке. Участники ансамбля и хора рабочие просили чаще приезжать к ним.

К 24 декабря — ко дню выборов ансамбль готовит на тему выборов и будет выступать по вечерам на концертах в каждом избирательном участке.

60 человек ансамбля и хора это рабочие, служащие, техники, инженеры и домашние зяблики.

Есть при клубе и коллективы художественной деятельности, в котором маюта дети школьного возраста. 5 декабря выступил в юные номерах (по инициативе) в юные номерах 5-го избирательного округа. Прогнали плахи исполнением «Поверские мечты».

Избиратели горячо аплодировали выступлению коллектива Юных Тархов, который при подготовке к 18-му избирательному округу исполнил песню «Клятва». Поздравил избирателей выступление пятилетней Ады Аевовой.

Сейчас идет концерт по клубу к выступлению 24 декабря в день выборов.

И. Кузнецов

ОТРЕМОНТИРОВАТЬ ОТОПИТЕЛЬНУЮ СЕТЬ

В доме № 4... по Советской улице до сих пор паровое отопление не приведено в порядок. Служба пароснабжения приходит сюда для ремонта только каждые 5—6 дней, но они не могут даже устранить течи паровых труб. В результате течи паровых труб. В результате течи паровых труб.

Необходимый ремонт приводит к тому, что жильцы этого дома вынуждены жить только при 10—11 градусах тепла в комнатах. Несмотря на это эти коммунальщики, коммунальный отдел с жильцов за отопление берет такую же плату, как и в зданиях, прогревающихся нормально. Необходимо принять срочные меры и по-настоящему отремонтировать теплоустановку.

Б. Аристов.

И. о. отв. редактора И. ХРУЩЕВ

НАРУШИТЕЛИ

Несмотря на предупреждения со стороны милиции о взыскании за нарушение ДНХ СНЕ СССР от 27 декабря 1938 года о полноротном ремонте многие домкома до сих пор несерьезно относятся к выполнению этого постановления. Нарушителям милиция категорически принимает административные меры. На-днях за неуплату за домовой налог 61 человек домкома № 15/8 по Батумскому проспекту Д. И. М. рева опротестована на 50 руб.

Синегоубов

Промислевские

Раскитители. Кладовщик домушрления коммунального строительства 203 Пр. Ельцова за время своей работы систематически расхищал государственные принадлежности. Администрация на основании его рапорта разлучившего Петрова.

Никонова и Пегодова наказываются к уголовной ответственности.

Наладить автобусное движение

Отсутствие регулярного автобусного сообщения на остров Игры нарушает нормальную жизнь трудящихся и очень часто лишает их различных культурных мероприятий.

Два малых автобуса, курсирующих ежедневно на участке Мологовск — Игры, ни в какой мере не могут обеспечить всей массы населения. Сотни жителей ежедневно по 40—50 минут дожидаются прихода автобуса, но не дожидаясь, вынуждены идти пешком.

В прогу и метель рабочие ездят в открытые автомашинки на работу и к работам.

Как и на островах, до сих пор воровсам ухудшения транспортного сообщения ни хозяйствам.

Почему автобусы кочат свою работу в 10 часов вечера в то время, как кино и театр работают до 12 часов вечера? Почему нельзя доложить того, чтобы по окончании спектакля подавались автобусы на территории людей на Игры, 2-й и 1-й участки? Пусть на эти вопросы и на многие другие ответ руководители автопарка.

Пора положить конец безобразной работе автопарка. Транспорт должен работать образовано, культурно обслуживать запросы трудящихся.

Агитатор З. Ферштат.

Дела библиотечные

Библиотеки гор. Мологовска имеют неплохой фонд литературы. В них читатель может найти книги по любому интересующему его вопросу. Но этот хороший фонд библиотек утерян безобразно. Это привело к расхищению книжного фонда отпавших.

Библиотека школы № 2 выдала книги в плохоразрядной, а также в нецензурных книгах, обратило в библиотеку не возвращало. Библиотеки в расхищении до сих пор не найдены.

В библиотеках есть и такая практика: взамен утраченных экземпляров книги отдают старые, потерявшие всякую ценность.

Расхищению книжного фонда

способствует и плохо поставленный учет в библиотеках. Это особенно относится к школьным библиотекам. Там не только не составлены каталоги, читательские формуляры, но даже часть книг не занесена в инвентарные книги. Библиотека школы № 3 не имеет даже инвентарной книги.

Об учете книжного фонда и ведения инвентарного порядка в библиотеках города было специальное решение бюро РК ВКП(б), которое обязывало руководителей организаций и учреждений, известных в своем ведении библиотеки, навести надлежащий порядок в них. Но это решение на сегодняшний день не выполнено.

В. Явской.

ОТДЕЛ ПОДГОТОВКИ КАДРОВ ЗАВОДА производит набор

на 10-ти месячные стажировские курсы по специальностям: слесарей - инструментальщиков, слесарей по ремонту оборудования, токарей универсальных, фрезеровщиков и модельщиков.

На курсы принимаются лица, окончившие техникум при отделе подготовки кадров. Курсы проводятся без отрыва от производства.

Все поступающие должны пройти приемные испытания по русскому языку и математике в объеме 5-ти классов. Прием заявлений до 1-го января 1940 года.

Обращаться по адресу: школа ФЭУ, комната № 8, канцелярия курсов ЗСТ, в дни 14, 16, 17, 20, 22, 23, 26, и 29 декабря с 2 час. дня до 4 ч. вечера. В остальные дни с 8 час. утра до 5 час. вечера.

ДЕТЯМ № 1 требуется педагог

Адрес: Белоозерский проспект, дом № 38-а.

Белоозерск г. Мологовска с 25 декабря 1939 г. открывает 4 месячные курсы production.

На курсы принимаются лица в возрасте от 18-ти лет и старше.

Желающие поступить на курсы должны подать заявление о приеме, проложить справку с последнего места работы и удостоверение об окончании школы.

Курсы проводятся в стеновой в размере 180 руб. в месяц.

За всеми справками обращаться по адресу: Комсомольская дом № 10, которая Белоозерск.

РАМОНАТ

17 декабря

„РЕВНОСТЬ“
Комедия в 3 действиях
Начало в 8 часов.
Абонементный талон № 65
По окончании — ГАНЦЫ
до 3-х часов.

18 декабря

„ЧУЖИ РЕБЕНКА“
В Шекспире
Комедия в 3 действиях,
5 картин
Начало в 8 часов.
Абонементный талон № 66
По окончании — ГАНЦЫ
до 2-х часов.